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ПЕРЕДМОВА

Історія як наука архаїчна, але мудрість її довічна.

(авт.)

У системі сучасної освіти особливе місце належить нормативній

навчальній дисципліні «Історія України», оскільки професійний і інте лектуальний рівень людини визначається не лише глибокими спеціаль ними знаннями, уміннями і навичками, а й високими якостями свідо

мого, добре вихованого громадянина і патріота своєї Вітчизни. Античні мислителі стверджували, що «…історія є вчителькою життя»,

ірадили любити її як свою родину та батьківщину, і безперечно мали в тому рацію. Любити свою Батьківщину можна по різному: сліпо, тобто за те, що ти саме тут народився і мешкаєш, чи свідомо, коли ти дізнався

про історію і шануєш її, починаючи з історії свого роду, своїх батьків, друзів, знайомих і просто людей, з ким вчився, працюєш, спілкуєшся, живеш поруч. Нарешті, знаєш і шануєш історію своєї держави і коли не

тільки пам’ятаєш про кращі вікові історичні норми, правила, звичаї і традиції, а й намагаєшся їх дотримуватися у своєму повсякденному житті, розвивати, вдосконалювати, зберігати та прищеплювати іншим. Отже, йдеться про формування обов’язкової історичної культури кожної людини, без якої не може відбутися людина інтелігентна, людина – особистість у високому сенсі. Будь яка людина, як правило, починається

істає особистістю настільки, наскільки вона досконало ознайомилася і знає своє минуле, тобто свою історію. Бо кожна людина по одинці створює свою особисту історію, а всі люди разом – історію своєї держави

та всього світу.

Звищевикладеного випливає, що історія України – це більше, ніж навчальний предмет. Вона є виключно актуальною і потужною наукою, яка безпосередньо впливає і формує індивідуальні і національний світо

гляди, а також є складовим чинником виховання загальної культури

кожної окремої людини і суспільства загалом. Зазначені якості набу вають особливого значення, коли йдеться про молоде покоління і,

зокрема, студентство. «Історія, – як підкреслюється в одному з античних

висловлювань, – добуває для юності мудрість старості».*

Зпереходом України на початку 90 х років ХХ ст. до самостійного розвитку нашим співвітчизникам відкрилися нові можливості щодо отримання і опанування історичних знань. Вистраждане багатовікове і

* Цит.за Литвин В.М., Смолій В.А., Шпакуватий М.І. Ілюстрована історія України. – К.: Альтернативи, 2001. – С.3.
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оптимістичне бажання народу України нарешті пізнати свою дійсну

історію – здавна надихалося багаточисельними афоризмами, висловлю

ваннями, приказками тощо, створеними у різні часи: мудрецями антич ності, середньовіччя, нової історії та нашими сучасниками. Їх діапазон

різноманітний: від серйозних і повчальних до гумористичних. Ось лише деякі з них: «Хто не замислюється над далекими труднощами, того чекають близькі неприємності» (Конфуцій); «Історія – це нескінченна п’єса, яку грають нові і нові покоління» (укр. радіо, 2008 р.); «Історичні праці є корисними вже тому, що вчать нас сумніватися у тому, що викладено, і продовжити пошук істини» (авт.); «Факти історії педантичні і буденні, але висновки її – доречні і сьогоденні» (авт.); «Правдива любов історика до своєї Вітчизни виявляється лише у суворій правді до історії» (М.І.Костомаров); «Шанувати історію – не значить ретушувати» (авт.).

У процесі розбудови Української держави в 90 х роках ХХ ст. з’яви лося чимало фундаментальних історичних досліджень, де об’єктивно і

неупереджено висвітлювалися сторінки минувшини і сучасність. Поряд з тим написано і надруковано чимало суб’єктивних праць з української історії, підготовлено і захищено значну кількість магістерських, канди датських і докторських дисертацій з малоактуальних, штучно вигаданих,

до того ще і заполітизованих історичних тем. Подібні праці, на жаль, ще зустрічаються і нині, що стає серйозною підставою щодо їх аналізу за давно існуючими і новоствореними афоризмами, висловлюваннями тощо.

Найбільш характерними серед них є такі: «Написану історію можна фальшувати скільки завгодно, але реальне життя, яке витікає із дійсної історії, сфальшувати неможливо» (В.Липинський); «Правда історії завжди одна, але у деяких істориків вона своя» (авт.); «Таке враження, що у нашій українській колимазі – жодного справного колеса історії» («Панорама», 2006 р.); «В Україні історичне минуле підносить не менше сюрпризів, ніж майбутнє» (з преси); «Нерідко історія пишеться за принципом – а як пану треба?» (авт.); «Брехливих істориків доцільно страчувати як фальшивомо$ нетників» (Сервантес Сааведра).

За якими ж принципами і з якою метою створено навчальний посібник,

який ви взяли в руки, шановний читачу?

Перш за все треба відзначити, що після проголошення незалежності України вітчизняними істориками та політичними діячами було перегля нуто чимало сторінок української історії, по новому оцінено і політичні

явища та події, і діяльність провідних представників минулого. З’яви

лися ґрунтовні наукові дослідження з різних проблем вітчизняної історії.

І, як наслідок, ми нині маємо чималу кількість підручників і навчальних

посібників (принаймні понад два десятки), у яких по різному викладено історію нашої країни. Більшість з них об’єктивно, з сучасних методоло
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